

视点
事件

从钦州路 100 号出发 这群创业者带着“五”限可能共赴“热 AI”

文 / 记者 杨宜修 朱昱伟 康家辉 图 / 资料

当人工智能的浪潮席卷而来,创业者如何找准航向?日前,上海市科技创业中心再度开启创 100+ 创新论坛暨第五期创 100+ 创业训练营。初创团队们带着他们的项目齐聚钦州路 100 号,聆听主题分享,交流碰撞,在 AI 赋能千行百业的浪潮中希望找准航向,正式踏上为期百天的创业之旅。

百天训练营 为“热 AI”创业者搭起成长阶梯

作为上海首家科技企业孵化器,上海市科技创业中心伴随着几代创业者的成长,见证了米哈游、泰坦科技等一批优秀企业从孵化到腾飞的全过程。自 2021 年起,在上海市科委指导下,上海市科技创业中心携手优秀毕业企业,整合企业资源、投融资机构、专业服务机构和产学研资源联合打造“创 100+ 创业训练营”,以“3 个月高频集训 + 长期陪伴”的模式为早期创业团队赋能。如今,这个从钦州路 100 号出发的孵化平台,已形成 150 余人的创业校友圈,成为创业者心中的“启航坐标”。

第五期创业训练营开营仪式上,2025 年度“上海市科技创业中心创业导师”获聘上岗,学员代表和导师代表分享了对人工智能赛道的思考与期待。随着营旗的交接,新一批创业者正式开启百日征程。未来三个月,他们将通过“创学、创享、创思、创赢”四大模块,与行业标杆创始人面对面交流实战经验;在工作坊、路演中打磨产品模式,对接资本资源;围绕人工智能主题深耕技术突破与商业化落地。这种“资源与智慧共聚”的培育模式,正是训练营的核心价值——不仅是短期集训,更是长期陪伴的创业生态圈。

AI 前沿趋势、落地路径 与生态破局全解锁

当天同步举办创 100+ 创新论坛,成为创业者洞察 AI 趋势的“思想窗口”,三位嘉宾从不同维度带来了干货满满的分享。



圆桌论坛

上海人工智能实验室青年科学家赵斌带领大家进行人工智能前沿科技发展与应用探索;上海海智在线网络科技有限公司副总裁米永东用实际服务案例,阐释了 AI 如何加速创新产品落地;上海傅利叶智能科技有限公司通用机器人事业部总裁周斌探讨了具身智能的发展趋势与范式创新。

上海市科技创业中心孵化基地内创业企业、投资公司以及行业翘楚代表围坐一堂,围绕“构建人工智能创新生态:产学研投如何协同破局”的主题展开热烈讨论。大家深度剖析了当前人工智能产学研投协同面临的挑战与机遇,务实探讨了现有解决方案的优化路径,积极贡献了诸多前瞻性的发展构想与切实可行的建议。共识在讨论中凝聚,唯有深化合作、优势互补、携手并进,才能有效打通产学研投融合的堵点,共同构建一个更加协同、高效、共进的人工智能创新生态圈。

钦州路 100 号的故事仍在续写。上海市科技创业中心诚邀怀揣梦想的创业者加入这场“热 AI”之旅,在技术变革的浪潮中深耕探索。

当天同步举办创 100+ 创新论坛,成为创业者洞察 AI 趋势的“思想窗口”,三位嘉宾从不同维度带来了干货满满的分享。

